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Il Festival de Le Città Visibili presenta
“Scipione va a teatro: storie di Palazzo Lettimi” a cura dell’Ass. Kantharos Aps
26/28 luglio, 2/4 agosto Ore 21.30, Giardino di Palazzo Lettimi, Rimini

L'associazione di promozione sociale Kantharos nasce a Rimini nel gennaio 2017 da un’idea di quattro giovani archeologi. Obiettivo di questo sodalizio è valorizzare e promuovere i Beni Culturali della città e del suo territorio. L'associazione, tramite attività educative e divulgative intende stimolare l'interesse ed assicurare la migliore fruizione del Patrimonio Culturale da parte degli associati e di tutti coloro che favorendo anche occasioni di studio e di incontro. La vocazione di Kantharos aps sposa in occasione del festival omonimo quella dell’Ass. Le Città Visibili, da sempre impegnata a valorizzare il territorio che ospita la rassegna musicale di musica e teatro all’interno del giardino di Palazzo Lettimi. Grazie alla collaborazione tra Kantharos aps e l’associazione “Le città visibili” il festival arricchisce il palinsesto di eventi con una proposta imperdibile: quattro passeggiate nel centro storico di Rimini alla scoperta delle bellezze architettoniche che la storia ha consegnato al presente della città, ma anche dei costumi, delle tradizioni e dei personaggi del passato. Il punto di partenza di ogni itinerario è il giardino di Palazzo Lettimi, sede attuale del Festival.
Mercoledì 26 luglio ore 21.30 [Durata: 1 h e 30 m] ore 21.30. I pezzi mancanti. Il tardo Cinquecento a Rimini Il Museo della Città custodisce parte dell’antica decorazione della sala nobile di palazzo Lettimi, realizzata da Marco Marchetti nel 1570. L’occasione servirà ad allargare lo sguardo sulla produzione artistica riminese dell’epoca, debitrice dell’esperienza maturata all’interno del Lettimi. 
Venerdì 28 luglio ore 21.30 [Durata: 1 h e 30 m] Il Lettimi e i suoi fratelli: esperienze di utilizzo dei palazzi storici di Rimini Una camminata tra i diversi palazzi storici per riscoprirne non solo l’importanza storica, ma soprattutto il loro significato nello svolgimento della nostra vita quotidiana, ascoltando le storie di chi si occupa dell’inestimabile eredità di questi edifici.
[bookmark: _GoBack]Mercoledì 2 agosto ore 21.30 [Durata: 1 h e 30 m] I pezzi mancanti. Sulle tracce del teatro di Ariminum Sorprende che anche in antico il Lettimi fu sede di un palcoscenico, quello del teatro della città romana di Ariminum. Spostandoci al Museo della Città, andremo alla scoperta di antiche testimonianze in un percorso ricco di reperti e suggestioni. 
Venerdì 4 agosto ore 21.30 [Durata: 1 h e 30 m] Album di ricordi. Palazzo Lettimi e la sua storia Una visita guidata a palazzo Lettimi per metterne in luce le particolarità storiche, ma soprattutto per soffermarsi sulle vicende che lo hanno coinvolto e sui personaggi che ne furono ospiti, da Cristina di Svezia a Elio Morri.
Info: 349 7116588 associazione.kantharos@gmail.com
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