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Agli Organi d'Informazione

Loro sedi

PREMIO TERRANOSTRA per le SCUOLE

Alle ore 11.00 di giovedì 20 maggio un centinaio di studenti accompagnati dai loro presidi e dagli insegnati che li hanno coordinati ritireranno i numerosi premi offerti dal progetto TERRANOSTRA per le SCUOLE, svoltosi durante l’anno scolastico 2009/2010. 

La giuria si è riunita questa mattina e ha già decretato il primo classificato ma solamente giovedì 20 alle ore 11,00 gli studenti dei licei (Sociale Cesare/ Valgimigli, Serpieri Artistico 2 gruppi, Scientifico Einstein) che hanno creato il podcast “Dalla Rimini che era, la Rimini che vorrei” ne conosceranno gli esiti e saranno premiati dai promotori del progetto che ha riscosso tanto gradimento tra i giovani. Per il Comune di Rimini Antonio Gamberini, Vicesindaco, per la Provincia il Vicepresidente e Assessore alla Cultura Carlo Bulletti, per l’Ordine degli Architetti e PPC, il suo Presidente Roberto Ricci. 

I riconoscimenti più importanti andranno alle scuole di appartenenza, poiché arricchiranno la tecnologia che resta nella disponibilità della scuola, ma anche ad ogni singolo partecipante - molti frequentano l’ultimo hanno e non ne godrebbero – per l’impegno individuale dato al gruppo di lavoro. Tutti i corto resteranno quale messaggio dei giovani ai decisori e saranno pubblicati sul sito del Comune di Rimini. La scuola prima classificata si aggiudica un MacBook Apple – questo e gli altri premi offerti da Datatrade Rimini/Bologna che ha dato anche supporto tecnico per le istruzioni e il montaggio dei video in gara - il secondo e il terzo, iPod nano/Apple 8GB (video-audio). Attraverso il sorteggio del quale gli studenti saranno protagonisti giovedì mattina in Cineteca verranno abbinati: n°15 iPod Shuffle 2GB, numerose entrate omaggio (in coppia) ai concerti organizzati dal Comune di Rimini, dalla Sagra Malatestiana a Percuotere la Mente, e al Cinema estivo sotto le Stelle degli Agostiniani. 

Il progetto è promosso dal Comune di Rimini (Museo della Città e Cineteca) con la Provincia di Rimini e l’Ordine degli Architetti e si è avvalso della collaborazione di Amarcort Film Festival e di numerosi patrocini. TERRANOSTRA per le SCUOLE si è posto l’obiettivo di far creare ai giovani l’orinale e proprio messaggio sul futuro della città, così come la vorrebbero. Utilizzando un mezzo di comunicazione che frequentano abitualmente: il podcast (immagini condivise sul web). Due gli obiettivi che dalla visione dei podcast in competizione hanno sorpreso la pur esigente giuria: l’uso buono del web e la memoria del territorio. Partendo dalle immagini e dai contenuti del catalogo filmato “C’era una volta, a Rimini, la Fornace Fabbri” gli studenti ci hanno raccontato come vorrebbero la Rimini del futuro. In giuria:

- Anna Rita Biondi, Cultura/Provincia di Rimini

- Gianluca Braschi, Direttore Archivio di Stato

- Gianfranco Miro Gori, Cineteca Comunale 

- Maria Patrizia Lanzetti, Direttore Corriere di Romagna  

- Roberto Mancini, FAI Rimini  

- Maria Grazia Federico, architetto urbanista, coautore della Mostra F.F.- 

- Pier Luigi Foschi, Direttore Museo della Città 

- Giordano Bruno Luisè, Datatrade Rimini-Bologna

- Piero Meldini, scrittore 

- Manuela Fabbri, autore del documento filmato su Rimini e la Fornace Fabbri
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